

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
и РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Выходит 3 раза в неделю  
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

# За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 77 (1020)  
Пятница  
20 июня 1941 года.  
АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ  
Горьковской области  
Цена номера 6 копеек

## Об обращении обкома ВКП(б) и облисполкома

Решение бюро райкома ВКП(б) от 17 июня 1941 г.

Обсудив обращение областного комитета ВКП(б) и исполкома облсовета «Ко всем колхозникам, руководителям звеньев, бригадирам и председателям колхозов Горьковской области», бюро райкома ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить обращение обкома ВКП(б) и облисполкома.
2. Обязать секретарей первичных партийных организаций, председателей сельских Советов и колхозов обсудить обращение на открытых партийных собраниях, исполкомах сельсоветов и правлений колхозов. Довести обращение до сознания каждого колхозника и наметить практические мероприятия по проведению данного обращения в жизнь.
3. Поручить заведующему райЗО тов. Козлову и дирек-

ции МТС командировать всех агрономов и агротехников в колхозы для оказания практической помощи в организации работ, обратив особое внимание на укрепление звеньевой системы труда.

4. Предложить всем агрономам и агротехникам выехать в колхозы не позднее 20 июня. В течение пятидневки обследовать посеы с целью выявления зараженности их сельскохозяйственными вредителями, засоренности сорняками и удаления корки после дождливой погоды. При выявлении тех или иных недостатков организовать колхозников на полное и быстрое выполнение обращения обкома ВКП(б) и облисполкома.

Секретарь райкома ВКП(б)  
В. ОБИДИН.

## В ОТВЕТ НА ОБРАЩЕНИЕ

Актив колхоза имени Сталинской Конституции 18 июня обсудил обращение обкома ВКП(б) и исполкома облсовета. В ответ на обращение актив обязался: разрыхлить на площади 60 гектаров образовавшуюся корку на яровых посе-

вах. На уплотненной почве пробороновать 20 га картофеля.

19 июня к боронованию приступили бригады тт. Трошина, Краснова и Рыбина. Забороновано 10 га.

В. ФАЛАЛЕЕВ.

## Началась прополка яровых культур

В колхозах «Красная Кокоревка» и «Трудовик» Питерского сельсовета продолжается прополка озимых культур. Очищено от сорняков 3 гектара

озимой пшеницы и 3 га клевера.

Сейчас в этих колхозах приступили к прополке яровых культур. Ф. КРУТОВЦЕВ.

## По Советскому Союзу



Театральная площадь в г. Черновихах. Слева—Украинский драматический театр, справа—Дворец юных пионеров

## Сообщение Наркомфина Союза ССР

Подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на 16 июня 1941 года достигла 10 миллиардов 834 миллионов 229 тысяч рублей, т. е. превысила установленную сумму займа на 1 миллиард 334 миллиона 229 тысяч рублей. В связи с этим Наркомфин СССР на основании указания СНК СССР распорядился дальнейшую подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) с 17 июня 1941 года прекратить повсеместно.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ВТОРОЙ НАРОДНОЙ МАГИСТРАЛИ

## Множить ряды стахановцев

### ДОСКА ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

За образцовую организацию труда, применение стахановских методов и проявленную инициативу на строительстве второй народной магистрали на Доску Почета заносится:

1. КОЛХОЗ «17 ГОД ОКТЯБРЯ» — председатель Николай Иванович Гришанов;
2. ЗВЕНО АННЫ ИВАНОВНЫ БАУСЕВОЙ из колхоза «Новый мир»;
3. КОЛЛЕКТИВ СТАНЦИИ СЕРЕЖА — начальник тов. Талмаев, секретарь парторганизации тов. Косенков;
4. ПИОНЕРСКИЙ ОТРЯД Чернухинской средней школы — директор тов. Домрачев, старшая пионервожатая Нюра Любшина;
5. АЛЕКСАНДР МИХАЙЛОВИЧ ШЕМАРУЛИН — шофер газогенераторной машины дорожно-строительного участка.

## ДЕЙСТВЕННАЯ АГИТАЦИЯ

Хорошо выглядит строительный участок Коваксинского сельсовета. Вначале участка высятся красочно оформленная арка. На ней лозунг: «Быстро, хорошо и красиво построим вторую народную магистраль». В порядке расставлены дощечки, извещающие, где и какой работает колхоз, бригада, звено. На каждом участке колхоза имеется доска показателей работы, на которую вывешиваются результаты не только своего колхоза, но и других колхозов, даже сельсоветов.

Здесь хорошо организована и культурно-массовая работа. Регулярно выпускаются стен-

ные газеты, «Молнии». Все колхозы, бригады, звенья соревнуются. Агитаторы тт. Бобков и Осинкин показывают лично замечательные образцы труда.

Участок ежедневно перевыполняет задание. Возьмем 18 июня. Колхоз имени Сталинской Конституции дневное задание выполнил на 185 процентов, «Красное знамя» — 154, имени Фрунзе — на 112. Хуже работает колхоз «Красное озеро». Звенья М. Н. Русаковой, О. Е. Шустовой, Е. С. Болотовой — лучшие на участке. Они ежедневно дают больше двух норм.

## Соблюдать санитарно-гигиенические правила

На Мотовиловском, Коваксинском и Пустыньском участках наблюдается ряд существенных санитарно-гигиенических упущений. Здесь мало питьевых бачков, ведер, кружек. Рабочие пользуются сырой водой. Мало и варочных котлов. А в Пустыньском участке есть случаи приготовления пищи в оцинкованных ведрах и медных котлах. А ведь оцинкованное железо и медь могут причинить серьезные желудоч-

но-кишечные заболевания, а иногда даже и вызвать смерть.

Чтобы предохранить себя от заболевания, нужно соблюдать не сложные правила сохранения здоровья. Тщательно мойте руки перед едой, после работы. Воду и молоко употребляйте в кипяченом виде. Закрывайте от пыли и мух пищевые продукты. Грязную посуду немедленно мойте горячей водой.

П. МАРКИН.

## У ВОЛЧИХИНЦЕВ

17 июня — как и прошедшие дни — день стахановского труда и рекордов на строительном участке колхоза «Новая жизнь». Здесь более трехсот энтузиастов борются за выполнение своего обязательства — 1 июля закончить строительство участка. У всех на лицах серьезность, стремление идти вперед. Стремительно взлетают лопаты, почти бесшумно бегут по катальным доскам тачки, глухо вздымаются и опускаются трамбовки...

Сигнал на обеденный перерыв. Не торопясь, строители покидают рабочие места. Они с веселыми шутками собираются группами, садятся в круж-

ки, чтобы покушать. Многие о чем-то горячо беседуют. Вдруг радиоза поллила музыку, затем слова любимого марша:

«Легко на сердце от песни веселой,  
Она скучать не дает никогда.  
И любят песню деревни и села,  
И любят песню большие города...»

Тут же у микрофона радиопередвижки заместитель начальника строительства по части тов. Белов подводит итоги работ до обеда, говорит о производительности труда отдельных бригад, звеньев, напоминает строителям о том, какую благородную задачу они выполняют перед родиной, перед партией

## ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ АГИТАТОР

Для советского человека нет ничего выше и дороже, как трудиться во славу своей прекрасной родины, умножать ее богатство и могущество.

Все свои знания, силы и энергию отдает народному делу Пармен Алексеевич Осинкин — учитель красно-озерской школы. Ему поручен благодарный, почетный участок работы. Он агитатор на строительстве дороги. Тов. Осинкин показывает замечательный пример. Неся большевистское слово в массы, он в то же время личным примером воодушевляет колхозников. На земляных работах выполняет задания до 200 процентов.

Тов. Осинкин через день выпускает стенную газету. Организовал социалистическое соревнование между бригад и звеньев. Регулярно читает газеты, проводит беседы.

На трассе Пармен Алексеевич работает декаду. Среди колхозников пользуется заслуженным уважением и любовью.

Тов. Осинкин изъявил желание остаться на трассе до 25 июня.

П. ЗАРУБИН.

## САМА ПЯТАЯ — НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ

Мне — 50 лет. Работаю на строительстве второй народной магистрали. Руководжу звеном. Мое звено дневные задания выполняют до 300 процентов.

Кроме меня на строительстве дороги работают четыре моих дочери. Все они дают по две — три нормы в день. Нюра руководит стахановским звеном.

Я рада за себя и за дочерей, что нам выпала честь принять участие в славном строительстве.

М. С. ХУДЯКОВА,

член Криушинского колхоза.

Перерыв окончен. Снова музыка, боевая песня:

«Нам песня строить и жить помогает...»

Колхозники быстро занимают свои рабочие места. Снова закипел ударный, созидательный труд.

В этот день передовые звенья колхоза Евдокии Николаевны Крыловой и Прасковьи Ивановны Шикиной дали самую высокую производительность труда. Например, звено тов. Крыловой дневное задание выполнило на 306 процентов. На 140 процентов выполнено дневное задание и по всему колхозу.

Вечером волчихинцы прослушали концерт Горьковской филармонии.

Г. ЛОБАНОВ.

## ОБИЛЬНОМУ УРОЖАЮ — ХОРОШУЮ ВСТРЕЧУ

Затяжная и холодная весна почти нисколько не отразилась на развитии растений. Сейчас на колхозных полях буйно развиваются посевы. Урожай в нынешнем году обещает быть обильным. Недалека и уборка его.

Все это не должно успокаивать руководителей колхозов. Они обязаны помнить уроки прошлого года, когда некоторые колхозы в уборочную кампанию вступили не подготовленными. В результате уборку провалили, допустили большие потери.

Очевидно не забыла своих промахов и машинно-тракторная станция. Как известно, комбайны были отремонтированы недоброкачественно, многие стояли на полях из-за неисправности.

Казалось бы, что руководители МТС и колхозов уже сейчас должны ясно представлять себе особенности нынешней уборки, важность своевременной готовности машин и инвентаря. Однако этого нет.

МТС пока еще ремонтирует слабо. Здесь по-старому наблюдается штурм и авралы. Недостаточно материалов. Робко организуют реставрацию деталей. Комбайнов отремонтировано лишь 2 из 18. Ремонт жнеек, лобогреек не начат.

Заслуживает замечательного одобрения работа кузнецов колхоза «Большевик» Константина Ивановича Миравского и Якова Федоровича Сергутова. Соревнуясь друг с другом, они отремонтировали три сенокосилки, заканчивают ремонт жаток. Приступили к ремонту уборочных машин и в других колхозах.

Но этого еще мало. Руководители колхозов сейчас же обязаны серьезнее продумать ход всех уборочных работ. Надо привести в порядок зернохранилища. Построить как можно больше крытых токов, навесов. Нельзя медлить с составлением производственных планов и т. д.

Нужно таким образом организовать дело, чтобы уборочную кампанию встретить побольшевикски.



Ворошиловские всадники колхоза им. Чапаева (Золотоношский район, Полтавской области) на тренировке.

## Привет от земляков!

### ОБЗОР КРАСНОАРМЕЙСКИХ ПИСЕМ

С берегов Балтийского моря и Тихого океана, с солнечного черноморского побережья и из далеких северных окраин в редакцию газеты поступают многочисленные письма от бойцов, командиров, политработников Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

В своих письмах земляки шлют трудящимся района свой боевой привет и призывают большевикски бороться за обильный сталинский урожай, честно и аккуратно выполнять все хозяйственно-политические кампании. Вместе с тем бойцы заверяют, что они отлично овладевают сложной военной техникой, настойчиво повышают идейно-политический уровень, беспрекословно выполняют великую клятву воина Страны социализма. Они готовят себя так, чтобы в грядущих битвах с врагами с меньшей потерей крови вдрызг разбить непрошенных гостей.

Перед нами коллективное письмо красноармейцев—бывших членов колхозов «Красный партизан» и имени 18 парт'езда тт. Сивова, Лобаскова и Ильинова. Они пишут:

### Сдают нормы на оборонные значки

Призывники нашего района деятельно готовятся к вступлению в ряды непобедимой Красной Армии. Уже 146 человек успешно изучили учебную программу и сдали нормы на значок «Ворошиловский

«Дорогие земляки! Мы надеемся, что вы сельскохозяйственный год закончите победно, тем самым добьетесь еще более зажиточной и культурной жизни, еще сильнее укрепите тыл».

И гор. Полоцка курсанты Нской части тт. Деманов, Кознов и Горюнов обращаются к призывникам:

«Мы надеемся, что вы, будущие воины Красной Армии, оставшее время до призыва используете полноценно. Настойчиво будете повышать идейно-политический уровень, систематически заниматься спортом, сдадите нормы на оборонные значки».

«Уважаемые земляки!—пишет тов. Шувалов, бывший член Криушинского колхоза.— Вы приступили к строительству народной магистрали. Дело замечательное. Эта дорога будет иметь огромное народнохозяйственное значение. Я уверен, что криушинцы не подкачают и займут не последнее место».

В своих письмах бойцы выражают чувства патриотизма и преданности своей прекрасной родине.

стрелок», 163 человека—на значок ПВХО.

При сдаче норм глубокие знания дали призывники групп Рож.-Майдана (командир тов. Телегин), Вторусского (командир тов. Цыганов). Г. ГУЩИН.

сено бывает полноценным.

Чистота скашивания тоже имеет немалое значение. Большой недостаток самого ценного сена бывает тогда, когда скашивание производится на высоту 8—9 сантиметров от поверхности почвы. В этом случае не собираются самые питательные части травы—прикорневые листья. Мастера сенокосильники доказали, что наиболее экономна косыба травы на высоту 4—5 см. Только при вторых укосах надо оставлять более высокое жнивье. Это улучшает условия снегозадержания и позволяет оставшимся растениям окрепнуть до наступления заморозков.

Сенокосильники должны быть тщательно подготовлены и образцово проведена во всех совхозах и колхозах. Растущее общественное стадо колхозных ферм этой зимой надо обеспечить требуемым количеством доброкачественных кормов. А умелой уборкой можно сберечь для хозяйства дополнительно много тысяч и тысяч тонн хорошего сена.

Профессор В. РУМЯНЦЕВ.

с. Чернуха, Горьковской области. Типография газеты «За большевикские колхозы» Тираж 3000. Заказ 69 МЦ 13954.

## За Советский Рубльком

### Германо-турецкий договор о дружбе

Германское информационное бюро сообщает, что 18 июня в 21 час в Анкаре был подписан договор о дружбе между Германией и Турцией. Договор подписали германский посол фон Панен и турецкий министр иностранных дел Сараджоглу.

Германия и Турция обязуются взаимно уважать целостность и неприкосновенность их национальной территории и не принимать никаких мер, которые были бы направлены прямо или косвенно против другой стороны.

Германия и Турция обязуются поддерживать в будущем дружественный контакт по поводу всех вопросов, касающихся их взаимных интересов, для того, чтобы достигать согласия по этим вопросам.

Договор вступает в силу со дня подписания и действителен на срок в 10 лет.

(ТАСС)

### Распоряжение германского правительства

Германское информационное бюро передало следующее сообщение: «Как известно, согласно распоряжению Рузвельта от 14 июня, правительство США наложило севестр на имущество германских граждан в США. По распоряжению германского правительства вследствие этого принимаются по отношению к имуществу находящихся в Германии граждан США необходимые меры, которые должны быть немедленно осуществлены».

(ТАСС)



## ПО нашему РАЙОНУ

### Выполнили план

Волчихинский сельский Совет 10-го июня выполнил финансовый план II квартала на 123 процента. На 122 процента выполнил план Ломовский сельсовет.

Последнее место в районе занимает Селемский сельский Совет.

В. СЕРГЕЕВ.

### Рожь колосится

Установившаяся солнечная погода благотворно влияет на состояние посевов. Так, например, на полях колхоза «Большевик» озимая рожь достигает 70—80 сантиметров высоты и начинает колоситься.

С. САДОВ.

### Вниманию руководителей колхозов

В настоящее время ни один руководящий работник колхоза и сельский активист не может обойтись без руководящей сельскохозяйственной литературы. Вызывается это тем, что, не зная передового опыта, не повышая знаний, нельзя руководить.

Взять хотя бы такие сельскохозяйственные журналы, как «Колхозное производство», «Колхозная товарная ферма», «Опытная агрономия», «Сады и огороды», «Молодой колхозник». Они рассчитаны исключительно на широкий колхозный актив и руководящий состав колхозов.

Сейчас открыта подписка на П полугодие. Чтобы обеспечить своевременную доставку журналов, необходимо срочно оформить подписку. Подписка принимается на почте и всеми письменными.

С. ИВАНУШКИН.

Ответственный редактор

В. С. Сергунин.

## Обеспечить высокое качество сенокосильки

Ежегодно в нашей стране убираются десятки миллионов га естественных и сеянных лугов. Сенокос—очень важный период сельскохозяйственного года. За короткое время надо заготовить необходимое количество сена для сдачи государству, для кормовых фондов самих колхозов и совхозов.

Главное в организации уборки сена—это борьба с потерями. Особенно велики они бывают тогда, когда сенокос проводится с запозданием. Поздний сенокос не только дает меньшее количество сена, но и ухудшает его качество и лишает возможности собрать второй укос.

Наблюдения показывают, например, что в сене клевера, убранного в начале цветения, содержится белковых веществ на 20 проц. больше, чем тогда, когда клевер убирается при полном цветении. А ведь белок—это самая ценная часть корма. При поздней косыбе не только теряется много белка, но и сено получается более грубое, жесткое.

Объясняется это очень просто: скошенная трава усиленно испаряет влагу, и при этом, если сушка затягивается, вскоре начинается потеря питательных веществ в убранных растениях. Чем сено дольше сушится, тем больше в нем теряется различных питательных веществ (например, сахара—от 22 до 88 проц., крахмала—от 2 до 28 проц. и т. д.)

При затянувшейся сушке в сене часто появляются особые микроорганизмы, которые вызывают его брожение, приносят дурной запах, ухудшают вкус. Все эти вредные бактерии и развивающиеся во влажном сене грибки размножаются очень быстро тогда, когда скошенная трава долго лежит на сырой земле. Вот почему во влажных районах сушка сена на различного рода вешалах является особенно целесообразной.

Если уборка и сушка проведены во-время, то сено имеет приятный аромат, зеленый цвет, в нем сохраняются нежные листочки. Лучшим временем для скашивания злаковых трав (тимофеевка и пр.) является период их колосения (до цветения), для клевера—период начала цветения, для вики—период завязывания первых двух-трех бобов на растениях. Тогда

### ВСЕМ ПРЕДПРИЯТИЯМ, ОРГАНИЗАЦИЯМ И УЧРЕЖДЕНИЯМ РАЙОНА

На основании статьи 33 Закона о подоходном налоге с населения, принятого VI Сессией Верховного Совета СССР, райФО предлагает не позднее 25 июня сего года представить ему сведения о выплаченных суммах частным лицам за оказанные услуги и за купленные у них сельскохозяйственные продукты за время с 1 июля 1940 года по 1 июня текущего года. Такие сведения в дальнейшем представлять ежемесячно к 15 числу за истекший месяц. За непредставление указанных сведений на виновных будет наложено административное взыскание. Зав. райФО КРАЙНОВ. (3—3).

### ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ

Регистрация охотничьих ружей и выдача свидетельств производится в районном комитете физкультуры и спорта. Последний срок регистрации—1-е июля. Лица, уклоняющиеся от регистрации, будут штрафовать. А. ГУЛИН.

### ТРЕБУЮТСЯ БОНДАРИ

на постоянную работу Арзамаскому пивзаводу. Работа сдельная. Обращаться в отдел кадров завода ДИРЕКЦИЯ.

(2—2)

### АРЗАМАСКОМУ ЛЕСПРОМХОЗУ требуются

конюх, рабочие для работы на лошадях, лесорубы, пилоты, лесные сторожа на лесозаготовке близ раз'езда Личадево. Питание и квартирой обеспечиваются. Обращаться к прорабу тов. Коневу и десятнику тов. Квашену (дер. Помелиха, около Мухтолова). АДМИНИСТРАЦИЯ.

2—2

Управлению Арзамаской войлочной фабрики имени Буденного

### ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ

по распиловке дров сплошной резки в Мухтоловском лесничестве (при станции Мухтолово). Справки об условиях можно получить в коммерческом отделе фабрики или непосредственно в Мухтолове у уполномоченного тов. Георгиевского. ДИРЕКЦИЯ.

### ПРОПАЛИ ДВА БЫЧКА

рождения 1940 года, у одного обморожены уши, у второго пятно стригучего лишая. Хвосты стрижены. Знающих просьба сообщить колхозу «Авангард» (с. Чернуха). ПРАВЛЕНИЕ.

(1—2)